

Szerkesztői iroda:
Nagy-Enyeden a kiadóhivatalban, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
Kiadóhivatal:
CHERNER J. JÓZSEF
papírnagykereskedő, hová az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.
Kéziratok nem adnak vissza.

KÖZÉRDEK

VEGYES TARTALMU HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz fordva vagy vidékre postán küldve
egész évre 4 frt,
félre 2 frt,
negyedévre 1 frt.
Hirdetmények díja:
□ ozentiméterenként 3 kr.
Kereskedők és gyárosok külön árkedezményben részesülnek. Bélyegdíj 30 kr.
Nyitlér sora 20 kr.

Egy menyegző.

A sajtáságos véletlen úgy hozta magával, hogy a midőn f. december hó 2-án Szilágyi Dezső igazságügyminiszter egy fényes beszéd kíséretében betérteszté a kötelező polgári házasságról szóló törvényjavaslatot, a reá következő napon az ősrégi Wittelsbach bajor uralkodó háznak egy kedves sarja, felséges királyunknak unokája, egy fiatal hadnagyval kötött házassági szövetséget. A királyi ház sarja katolikus, a völegény protestáns. A hercegnő ősi uralkodó család kedvenc virágszála, a hadnagy ur pedig se nem uralkodó-házbeli, se nem herceg, se nem gróf, hanem egy nem is oly régen bároságot nyert családból származott fiatal ember, ki mint szép, elegáns táncos tűnt fel először a magas arának.

Ez ifju pár, mielőtt az egyház áldásában részesült volna, — a polgári házasság törvény által előírt szertartásának vetette alá magát s ezen körülmény talán több nyomattal fog birni a kötelező polgári házasság ellenzői előtt, mint sok ragyogó szónoklat, mely fényes elméleti érveket sorol fel az új törvényjavaslat igazolásául. Hogyne! egy uralkodó házbeli hercegnő, kinek ősei nemcsak híven ragaszkodtak a katolikus valláshoz, hanem e vallás fő patronussai most is szívükig igaz melegével, — a mi aristokratiánk egy része által annyira elítélt polgári házasság szabályai szerint köt frigyét szíve választottjával!

De ezen házasság más tekintetben is figyelemre méltó. Nem azt akarjuk érteni, hogy ime minő szerencsés egy ifju báró, ki rokonságba, sógorságba jut Európa hatalmas uralkodó házai- val, a mi kétségtelenül igen szép carrier egy ifju embertől, ki sem mint hős vitéz, sem mint nagy politikus még babért nem szerezhetett magának egy Battenberg herceg példájára s mégis egy hercegnőt kap feleségül. Végül is, a mint mondani szokták: a házasságok égben kötnek, de az égiek akarata most egy nagy ember, egy sokat tapasztalt, sokat szenvedett hatalmas férfiú, a mi felséges királyunk, az ifju hercegnő nagatyja ál-

tal nyilvánult. A ki tudja, hogy nemcsak a traditio, az uralkodó ház törvénye, de az igen természetes törekvés is azt hozza magával, miszerint az uralkodó családok magok közötti szövetségek által is fenntartani és erősíteni igyekeznek trónjuk fényét, (ehhez hasonló törekvés meg van mindenütt, minden családnál, le egészen a leegyszerűbb földészig, hogy a jó házassági szövetséggel is emelni igyekeznek familiáját,) az előtt a mi Királyunk felséges szíve egész nagyságában tűnik fel, midőn Lipót bajor herceg és Gizella hercegnő, mint szülők és Luitpold bajor regens, mint nagatyja előtt, a politikai és családi hagyományok alapján felhozott ellenvetésekre kijelenté: „elég volt már a politikának hozott áldozatunk, legalább e szegény gyermekeket ne áldozzuk fel neki!”

E felfogás ad valóban nagy jelentőséget Erzsébet bajor királyi hercegnő és báró Seefried Ottó házassági frigyének a mi társadalmunkban. És a mely társadalom eme magas szempontból tekinti és követeli e fényes példát, az átértette a haladó kor szavát is s hálát adhat a Gondviselésnek, hogy a monarchia sorsát oly férfiú intézi, kit mint hatalmas uralkodó, mint nagy ember egyaránt dicső nevet viv ki hazánk s az emberiség történetében.

Városi képviselők választása.

Közeleg az idő, a midőn 15 városi képviselő megválasztása, újraválasztása szönyegre kerül. A korteskedések rég megindultak; a döntő harc maholnap itt van.

Kötelességünknek érezzük a város lakosságát figyelmeztetni, hogy mindenkinek jól meg kell gondolnia, hogy hova szavaz, kire adja szavazatát, mert arról van szó, hogy azokat tartjuk-e meg, kik a város érdekeit becsülettel, tehetséggel, munkával szolgálták, védelmezték, vagy olyanokat vigyünk be, kik a város jó hírnevét aláásni, érdekeit csorbítani minden eszközzel, változtatás nélkül, megkísérlették.

Vessünk egy futó pillantást a közelmúlt történetére.

Városunkban összeverődött egy „vidám” compánia, mely minden városi kérdést sokszor kétes existenciák aláírásával is, megfélebbezt a vármegyéhez, miniszteriumhoz; hibát talált a város minden ügyeiben, legjobb tisztviselőinek működésében.

Minden felebbezés a felső hatóságok által, mint alaptalan, elutasított.

Megverettek tehát a vármegyén, a belügyminiszteriumnál, a ref. egyházkerületi közgyűlésében, a törvényszéknél.

Ha valahol győztek volna, az a város pusztulására, legfontosabb érdekeinek csorbítására vezetett volna.

Hiszen csak a regalé perben megtámadott városi jövedelem nem lett volna 50 százalék pótladónál kevesebbel pótolható.

S mit mondtak ennek felemlítésére ezek az „önzelel” matadorok?

Azt, hogy falut csinálunk Nagy-Enyedből, nagy községet, bírót választunk, nem kell tanács és a tisztviselők fizetését megtakarítjuk. Állítólag bíról egy épen nem első rendű vargát, ki is szemeltek.

Csak hogy ez esetben igen könnyen elvesztette volna a város a megyét, a pénzügyigazgatóságot s több intézetét s dicső multja után aligha nem szégyenletes jövőnek nézett volna elébe. A lakosság pedig hivatal, ipar és kereskedelem hiányában kivándorlásra kényszerült volna.

A város lakosságának, polgárságának elámitására szövetkeztek harmadrendű bukott és ingadozó existenciák, képviselők, zúg államférfiak, béka egérharharcú ambicionált nagyságok, idegen érdekekhez rokonság által kötöttek s úgy 10 vagy 12 ember.

Ha idegen ember jött a városba, az előtt a városi dolgokat a legfeketébben festették, az erdélyi főváros egyik lapjában mérges cikkekkel eresztettek meg, korholva, gyanúsítva, rágva minden jót, feketére festve minden fehéret.

Helyes volt-e ez? Nem! A jó indultu személyeskedéstől ment kritikát szívesen fogadta mindenki, az ilyentől pedig minden jó indultu ember elfordul.

Ez az egyszerű magyarázata annak, hogy minden felebbezéseikkel elutasítva lettek, minden actioikban verességet szenvedtek. Mind e körülmények azonban még nem voltak elégségesek arra, hogy ezen önző politikusokat észre térítsék,

A „KÖZÉRDEK” TÁRCÁJA.

Nevem Szabó.

Humoros beszélyke.

Irta Mártonffy Imre.

Ki valaha butorozott szobát keresett Budapesten, könnyen megfogja érteni Szabó József örömét, midőn egy heti lótas futás és nem kevesebb mint hetvenöt szoba megtekintése után, végre talált alkalmasat és aránylag olcsót.

Szabó barátom annyival inkább örvendett, mert mostanság a szállásfogadással mindannyiszor eszmadiát fogott.

Ha biztosították arról, hogy oly csendes és nyugodt lakása még sehol se volt, bizonyos lehetett abban, hogy éjjel legalább is négy-öt gyermek fog ordítani, vagy pedig a szállásadó hitvespár dulakodik a szomszéd szobában.

Mihelyt azt igérték neki, hogy elkölönítve és háborítlanul fog lakni, ugy esküt tehetett volna arra, hogy naponkint legalább is husz harmincz ember megáll ajtaja előtt, ezt mondván: „Bocsánat, Szabó ur!”

Egy szállást csak azért fogadott, mert a szoba fekvése oly „rendkívül egészséges”, de nemsokára azt a meglepő észrevétel kelle tennie, hogy szállásadója a délnék fekvő szobát távollétében ruhászárításra használta; szóval Szabó barátom a hónapos bérlakók közt a legszerencsétlenebb volt, azért lett öröme oly rendkívüli, mikor végre tisztességes embereknél, szépen butorozott szobát kapott, mert hát a szállásadó finom műveltségű arisztokratikus külsejű nő volt, kit nyugdíjazott államtitkár férje után „méltságes asszonynak” ezimezték.

— No, gondolta magában, itt alkalmasint tovább maradsz egy hónapnál.

Mert hát Szabó barátom valóságos naptári rendeltel és jobb ügyre méltó pontossággal minden hónapban lakást változtatott és ellenkezőleg a közönséges emberekkel, idejét nem január, február, március stb. hanem lakásai szerint számította, mint magyar-uteza 10., kalap-uteza 4., rózsá-tér 2., bérkocsis-uteza 41. sz. stb.

Ha nem vezetett volna pontos jegyzéket változó lakcimeiről, igen gyakran képtelen lett volna arra, hogy megtudja hol lakik.

Ne higgyék azonban, hogy Szabó barátom tán házsártos ember volt. Nem! Csupán a balsors üldözte. Ő volt a legszerencsétlenebb valamennyi hónapos bérlő közt.

Állása szerint könyvvívó volt egy selyem és bársony nagykereskedésben.

A könyvelt és könyvelendő árukkul érintkezése által jelleme oly lágy lett, mint a bársony és oly sima, mint a selyem.

Alig hinné az ember, hogy a tárgyak, melyekkel éveken át foglalkozunk, bizonyos jelleget adnak nekünk.

A jogász ép oly feszes lesz, mint percesmói; a tudós poros és száraz, mint régi könyvei; a vaj- és czukorkereskedő szinte olvad az édességtől és ő maga a megtestesült édesség. És ezt majdnem minden foglalkozásra ki lehet terjeszteni.

Szabó tehát olyan volt, mint a bársony és simasága még soha se ment nála annyira, mint midőn kérte a „méltságes asszonyt”, hogy a szobát még ma készítsse el számára.

Abbeli örömeiben, hogy ily „finom” családnál lakhatik, megfellekedett minden apró intézkedésekről, melyek a szobabérlésnél szokásba vannak, u. m. takarítás, fölzolgalat és több efféle. Adott öt forint foglaltól, elkérte a

kulcsot és tudatva a méltóságos asszonnyal, hogy holmiját másnap reggel fogják elhozni a szállodából, hol néhány napig lakott, hirtelen távozott.

A méltóságos asszony nagyot bámult a szobafogadás és idegen kulcsok elvitelének e szokatlan módjára és midőn Szabó már a lépcsőn volt, utána szolt:

— De uram, kihez van tulajdonképen szerencsém
— Nevem Szabó! — felelte barátom alulról, miközben eltűnt.

Midőn este a szokott gyűlhelyen elbeszélte barátjainak, hogy mily „szép szobát” fogadott — mely közlést, főt emített pontossággal, minden hó elején ismételte — azok ingerkedve kérdezték, vajjon a legközelebbi hónapra is fogadott-e már szállást.

A társaság éjjel után egy óráig maradt együtt, aztán távoztak, s mivel Szabó legközelebb lakott, mindnyájan hazakísérték.

Midőn odaértek mindnyájan megbámulták, hogy a második emelet ablakai ki vannak világítva és az ablakoknál aggodalmas arczok mutatkoznak. Ekkor az egyik ablak kinyílt és az alullevők e szavakat hallották: „Ah, jönnek már a gazemberek!”

„Nevem Szabó!”

E szavakat rebegé a méltóságos asszony, midőn szobájába ment.

— Csodálatos ember! gondolá, kinek nem kell több egy pereznél a szoba fogadására semmit se néz meg jól, miután se tudakezodik, zsebrerakja a kulcsokat és távozik mondván, hogy neve Szabó! No de, folytatá magában, mindentéle ember van a világon, aztán meg miért ne hívhatná Szabónak?

káros terveiktől elrettentsék. Ugy halljuk, hogy azon derék, önzetlen munkássága, ügybuzgó tagokat, kik jelenleg a képviselő testületből kilepnek s kik közül sokan oly jó szolgálatot tettek városunknak, mellőzni és helyöket nem a közérdek, hanem öncéljukat szolgáló egyénekké kívánják betölteni. Ennek nem szabad megtörténnie; jezt kívánja a városnak jól felfogott érdeke.

Választó polgárok!

Itt az idő, miután a választók többségének kell bebizonyítania, hogy ama kompánia politikáját nem helyesli, mert veszélyesnek tartja, visszautasítja, mert utálattal fordul el tőle. Itt az idő, midőn a józan többségnek alkalma van szavazásával tudtára adni a világnak, hogy csak a város és lakói közös emlékeit tartja szem előtt s tiltakozik a magán célú politika ellen. Tudtára adni úgy, hogy elrettentő legyen. Mi hisszük, tudjuk, hogy ez be fog a választás eredményével következni. Nem elég azonban a pusztá győzelem, annak fényesnek, jellemzőnek, irányadónak kell lenni.

A tulnyomó többségnek kell megmutatni, hogy az alattomos áskálódást megveti, a város vitalis érdekeit bárkivel szemben megvédelmezi. Tömörüljünk a város fejlődését, haladását, s polgárainak közjává képviselő zászló mellett és győzünk.

József főherceg jubileuma.

25 év... egy negyed század a fáradhatatlan, ernyedetlen munkásság közepette, kisérve egy nemzet elismerésétől, a köző, a hazafias tettek mezéjén.

Kinek önzetlen honszerelme babérra nem számít, kinek csüggedetlen buzgalma egy nemzet legszebb eszméjének megtestesítésén határt nem ismer; a legmagyarabb főherceg a m. kir. honvédség megteremtője, fejlesztője, József nádor unokája f. hó 5-én ülte meg főparancsnokká történt kinevezetésének 25 éves évfordulóját.

A magyar határtalan lelkesedés az egész országban vizshangra talált.

Ott, hol a honvéd név szent, hol a magyar főherceg hazafias tettei annak érdekét mozditották el, ott e szép hazában, a magyar kebel őszinte imával járult az egek urához, kérni még egy munkás életet legszeretettebb főhercegének, a 25 éves jubilansnak.

Megünnepelett e napot az ország legtöbb részében, kifejezést adva a szeretetnek, a hálának, melylyel a magyar nemzet a legmagyarabb főhercegének tartozik.

Városunk honvéd tisztikara fényesen adott kifejezést e vonzalomnak.

A megye és város karöltve igyekezett ez ünnepet kedvessé, emlékeztetéssé tenni. Gazdagon megvendégelte a legénységet és nem feledkezett meg annak az őszinte ragaszkodásnak, melylyel a honvédség viseltetik, eclatans példáját adni.

Mig a legénységet a város vendégelte meg, addig a tisztikar szép vendégkoszorút hívott meg a laktanya kaszinó helyiségebe. Ott voltak Zeyk Dániel főispán, Csató János alispán, Zeyk Károly, Zeyk Kálmán, br. Kemény Gerő, br. Kemény Simon, gf. Busseul Henrik, Medgyes Bálint, Pogány János, Török Bertalan főjegyző, Tóth Miklós árvaszéki elnök, Popp György p. ú. igazgató, Nádori Vilmos kir. épít. hiv. főnök, Kovács Gyula

polgármester, dr. Varró László m. jegyző, tart. huszárhadnagy, Horváth Miklós tart. hadnagy, br. Bánfy Kázmér szbiró, tart. huszárhadnagy, Szász József főszbiró, Fogarasi Albert rektorprofessor, Hegedűs János theol. tanár, Váro Ferencz gymn. igazgató, Nagy Lajos képezedei igazgató, Szilágyi Gyula tanár, Szilágyi Farkas ev. ref. lelkész, dr. Bocz József, Mórággy István vincerlel képezedei igazgató, Will Károly posta főnök, Jancsó Lajos vasuti állomásfőnök, Lenk vasuti oszt. mérnök, Kovács János és Lieblich J. tart. hadnagyok, dr. Mátyás M. járási orvos. Az érkező vendégeket már a lépcsőnél fogadták a tiszturak, az emeleten pedig Tarcali Dávid őrnagy, zászlóaljparancsnok oly magyaros szívesseggel párosult katonás udvariassággal várt, hogy már első pillanatokban vidám fesztelenség zaja töltötte be a termeket. Rövid idő múlva az étterembe vonult a vendégsereg, hol füstölt nyelv aspikkal, pompás malacsult, hachée, kitűnő pulyka-torták, sajt, gyümölcsfogásból álló vacsora várt jó borokkal a társaságra. Az ünnepélyes hangulatot kiválóan emelte Tarczali őrnagy remek pohárköszöntője Ó Felségére, és József főherceg ő fenségére, melyre Zeyk Dániel főispán válaszolt, ekes szavakkal dicsőítvén e nagy nap emléket s a honvédséget, mely oly kitűnően felelt meg ez aránylag rövid idő alatt nemes feladatának. Vacsora után theáznai fekete-kávézni ismét a kaszinóba vonultak a vendégek selismeréssel tapasztalták a derék tisztikar előzékeny figyelmét. Majd vidám poharzás közben lelkes tósztozásra került a sor, melyben Tarczali őrnagy és a derék Foglár százados egész virtuzitással versenyeztek a civilekkel, kik nem is késtek kijelenteni, hogy a mely tisztikar szóval és karddal oly kiváló tehetségnek tud kifejezést adni, az békében és csataterén — csak dicsőséget szerezhet nemzetünknek.

Lelkes tósztot mondott e közben Csató alispánra Tarczaly őrnagy, kit viszont az alispán éltetett soká, mint a kiben igazán a valódi honvédet látja.

Tósztozott még Kovács Gyula polgármester az alispánra, Foglár József százados a polgárságot éltette.

Fogarassy Albert és Szilágyi Gyula tanárok a magyar honvédség, hazafias szellem, önzetlen munkásság és honszerelme eszméjére üritették poharukat.

Csathó alispán a Bethlen főiskola tanári karára emelt poharat, megemlékezve a 48-as veres sipkásokról, kik Bem oldala mellett a hazafias nevelés szellemétől áthatva, mint gyöngye ifjak, oroszán harcot vívtak, mert erőt merítettek a hazaszeretettől, melyet nevelőik, tanáraik öntöttek beléjük.

És ezen szép tósztokat még számos szebbnél szebb felköszöntő követte, mire a legnagyobb lelkesedés között a vendégek eloszlottak; éltetve a magyar főherceget, a honvédség főparancsnokát.

Székelvényidő.

LEVELEZÉS.

Asszonynépe, 1893. november hó.

Hangverseny Asszonynépén.

Hires talu ez az Asszonynépe, még pedig arról, hogy jókedvű, vendégszerető nép lakja, leghiresebb azonban leányairól. Annyi szép leányt, a mennyi itt terem, nem mindenütt lehet találni. Nincs itt olyan ház, a hol egy-két nyíló virág ne virulna.

lalkozás befolyásáról említettünk. Ennek mindig csak tollal volt dolga, órák hosszáig nézte tolla hegyét, minél fogva hajlandó volt minden delgot hegyére állítani.

— Hogyan méltóságos asszonyom, ily ember fogad önül szobát? És ily gyanus körülmények közt? Ez minden bizonnyal valamely betörő banda vezére, kinél kulcsai vannak, egy éjjelen mindent eltakarit innét. Itt azonban intézkedni kell.

Intézkedtek.

A házmesterrel tudaták a dolgot, ki készséggel ajánkozott, hogy őrködni fog és elesipi a gazembert.

Meggyújtották valamennyi petroleum lámpát, hogy világos legyen, ha jó és ne gyilkolhassa meg őket egymásután a sötétben.

Ekkor jött Szabó.

Midőn a „méltóságos“ meglátták a számostagu társaságot, azt mondták egymásnak: „Ah jönnek már a gazemberek!“

Szabó nagyot bámult, midőn a házmester bunkosbottal felfegyverkezve fogadta és lakásáig kísérte, a nélkül, hogy szólt volna.

— Barátságos, de nagyon félős emberek, gondolta magában. Mennyire aggódnak, hogy hajom ne essék. A második emeleten mindnyájan sorfalat képeztek.

Némán, de félig ijedt, félig fenyegető arccal úgy hogy valóságos vesszőt kelle futnia szobájáig.

Szabó zavartan lépszóntott.

Azonban alig lépte át szobája küszöbét, midőn az ajtót kívülről rázárták.

Jánosi Samunak, a fiatal tauilónak, az a gondolata támadt, hogy a sok szép virágot egy csokorba gyűjti össze, hogy együtt láthassuk őket, s gyönyörködhesünk bennök. Elhatározta hát, hogy Katalin napjára egy hangversenyt rendez. Alig hangzott el e szó, mindenütt vizshangra talált; még az öregebbek is beállottak a rendezőség sorába, mert itt az öreg is szereti a szép leányt és mulatságot.

S bár az idő nem kedvezett, mégis rendkívül jól sikerült e multság.

A műsort a helybeli leányok gyönyörű éneke nyitotta meg. Azután Csekme Róza k. a. szavalta Tóth Kálmánnak „A gyöngyvirág“ című költeményét, a közönség általános tetszése mellett. Harmadik szereplőként Csekme Gyula igen esinos felolvasást tartott. A műsor legkiválóbb pontja azonban Bagoly Béla monologja volt. E szavaltat úgy elragadta a közönséget, hogy azt a szavaltónak ismételnie kellett. Befejezésül a leányok énekeltek még egyet, Jánosi Samu vezetése mellett.

Aztán megkezdődött a tánc; s mindvégig olyan jó kedv, s olyan fesztelenség uralkodott, a milyen még falun is ritkaság. Még az öregek is tánczra keltek, s folyt a multság szakadatlanul kivilágos viradig; reggel 7 óra volt a mikor elszólt a közönség.

A leányok közt ott voltak: Berde Zsuzsa, Csekme Irma, Csekme Róza, Horváth Katalin, Jenei Róza és Jozéfa, Járai Juliska és Mari, Bartha Emma, Salamon Ilona és Blanka kisasszonyok. Hanem ezt a névsort csak emlékezetből írom; azért bocsánatot kérek, ha kissé hiányos.

A multság anyagilag is jól sikerült; ez est jövedelméből majd sokat lehet templomunkon javítani!

Mielőtt referádamat bevégezném, még egyet! Azt hallottam, hogy azon enyedi deákok, kik e hangversenyen ott voltak, annyira megkedvelték a mi szerény kis fészünköt, hogy a tél folyamán még egy multságot akarnak itt tartani. Adja Isten, hogy testté váljon az ige! Kívá om hogy majd az is sikerüljön ilyen jól.

Brencsán János.

VEGYES HIREK.

— **Köblös Miklós** a m.-igeni járás derék főszolgabirája. vármegyénknek 32 éven át hű tisztviselője, régi betege miatt nehéz szolgálatát nem folytathatván, hivatalától való fölmentés mellett nyugdíjaztatásáért folyamodott. Régi tapasztalt tisztviselő lép ki vele a főszolgabirák sorából, ő levén még az egyetlen közöttük, ki a 60-as évek elején, az új alkotmányos élet ébredésekor lépett vármegyénk szolgálatában nehéz viszonyok között.

— **Inczédi Sámuel** a vitéz honvéd ezredes, a piskii csata hőse, élete 83-ik évében, hosszas betegeskedés után, f. hó 3-án Kolozsvárt meghalt. Temetése nagy részvét között, fényes katonai díszszel 5-ön dél után történt meg. Inczédi Sámuel vármegyénk fia volt, a menyenyiben huzamos időn keresztül lakott m.-forrói jószágán, sőt vármegyénknek 1868-ban főbirája is volt. — Ennél, azonban nevezetesebb emlék kötötte hozzánk, ő levén 1848-ban Enyeden a nemzetőrségnek katonai képzettségénél fogva egyik főszervezője, s ő volt az, ki vitéz társaival az Enyedet fenyegető oláh felkelők csapatjait megvervén, egy időre megmentette az elpusztítástól. Mint a hirneves vörös sipkás 11-ik zászlóalj őrnagya, ő döntötte el Piskinél a csata sorsát hatalmas szuronyrohamával, mely alkalommal lábát keresztül is lötétek. Zsibónál tette le a fegyvert, azután besorozták az osztrák hadseregbe, honnan 1850-ben szabadult ki, M.-Forróban kezdett gazdálkodni.

— Így ni rablóvezér ur! — szóltak be a kulcslyukon, most foglyunk és ha erőszakosan akar szabadulni, golyót röpítünk agyába, tisztelt Szabó ur!

A selyemsimaságu Szabónak, ki oly bársonyos lágyssággal akart az életem átsurrani, hideg veríték borítá homlokát.

Miféle emberek közé jutott!

Talán tébolydában fogadott szobát?

Kétségbeesetten nézett körül szobájában. Minden ingót kihordtak volt abból, csak a pamlagot hagyták ott. Erre feküdt Szabó barátom, hogy bevárja a reggelt.

Sulyos álmok gyötörték. Majd kényszerzubbonyt érzett testén, majd czellában látta magát. Mint gyilkost fogták el, pedig nem gyilkolt, csupán „könyvelt“. De az mit se használt. A vérpadra hurezoltak és lefejezték.

Feje lehullott a . . . padlóra. Fölébredt.

A pamlagról esett le álmában. A nap sugarai elárasztották a szép nagy szobát és a méltóságos asszony állt előtte és zavartan mosolyogva adta tudtára, hogy Szabó ur fizletéből a házi szolga elhozta holmiját. Azután őszintén elbeszélte ijedelmet és bocsánatot kért, amiért nem hitte, hogy Szabó a neve.

Magam vagyok oka, felelte Szabó barátom. Nevem oly közönséges, hogy azt nem mondani, hanem bizonyítani kell. Fölfogom ijedelmet.

Azóta a „méltóságos“ mindent elkövetnek, hogy a Szabó név másodjának megkönnyítsék életét, a miért ártatlanul kellett szenvednie; és Szabó barátom nagyon jól érezheti magát náluk mert már . . . öt hét óta lakik ott.

Csak hogy ez a vigasz nem sokáig tartott. Legidősebb leánya a zenedéből jött haza, hol Wagner „Götterdämmerung“-ját énekelték. Az ének mogorvává, embergyűlölővé tette. Mit a jövő zenéjének megboldogult szerzője vétett, azért szegény Szabó barátomnak kellett lakolnia. Alig tudta meg Ilona a történeteket, midőn legott meg volt győződve arról, hogy az a Szabó egy országos csaló.

— Miként tehetél ilyesmit kedves mamám! Mond Ilon. Nem emlékszel már mit beszélt Magvassyné, hogy miként járt barátója ismerősének unokája? Ennél is szobát akart fogadni valaki. Mikor aztán magukra maradtak, torkon ragadta és megakarta rabolni. Hátha ez az, ki nálad szobát fogadott? A kulcsok nála vannak és éjjel majd megrabol.

— Szavakra a gyanu hópelyhe leszált a bizalom hegyének ormáról és mint a bizonyosság görgetege zuhant a völgybe, hogy agyonnyomja Szabót.

Szegény Szabó!

Mártha néni a méltóságos asszony testvérhuga szelletes, bájos nő, ki életének legnagyobb részét Párisban tölté és a francia szellem és nyíltság mellett a tulzást is elsajátította. Mártha néni mondjuk, nagy szemeket meresztett a rejtélyes Szabó ügy hallatára és szonnal kész volt a Ponson du Terrail-féle Rocambole.

Most már a „méltóságos“ asszonynak is eszébe jutott, hogy ez embernek, e Szabónak valóságos gyilkos tekintete volt, hogy oly sietséggel nyult a kulcsok után, miként azt csak rabló teheti és végre, hogy e szavakat „nevem Szabó“ bizonyos gunynyal ejtette ki.

A három nő tanácskozott, hogy mittevék legyenek. Ily hangulatban találta őket a család régi barátja, hirlapító, kinél szintén teljesedett az, mit fönnebb a fog-

A m
be, k
kása
az l
velt e
sok ti
arant.
vári s
getvár

den. A
gatók
bebiz
velő-in
umi ak
Hihető
estély
bizton
temi m
már pá
idejét a
tették. E
tatott. A
gimnázium
nársegéd
közönség
kónának,
lesz és ne
leánykák
utcat.

A s
nyen felü
szereplői
konyság
csak az v
ellegyen
viszonyai
teljesen s
idő miatt
ket fejezt
és dr. Bo
ány“ sike
ságának

azon
anélk
más,

való
gyóg
állan
eszkö
Ujra
nál.

Melléklet a „Közérdek“ 50-ik számához.

A m. kir. honvédség fellállításakor, mint alezredes lépett be, később mint ezredes lépett nyugalomba, lelkes munkása maradván a közügyeknek, különösen szívében hordozta az 1848-as honvédek sorsát. Inczedy minden körben kedvelt ember volt; finom élénk modora, férfias magatartása, sok tisztelőt szerzett neki katonai és polgári körben egyaránt. Még a múlt évben oly erőben volt, hogy a kolozsvári színház 100 éves jubileuma alkalmával rendezett „Szigetvári vértanúk“ nagyszerű előképében is részt vehetett. **Áldás emlékére!**

— **Egyetemi hallgatók táncestélye Nagyenyedén.** A Nagyenyedén maturált kolozsvári egyetemi hallgatók mozgalmat indítottak meg maguk között, hogy bizonyítván azt, miszerint nem feledkeztek volt nevelő-intézetük és illetve városukról, valamely kollegiumi alap javára „zártkörű táncestélyt“ rendezzenek. Hihetőleg a pestiek is csatlakozni fognak hozzájuk. Az estély kedélyes farsangvégi mulatságnak ígérkezik és bizton reméljük, hogy a közönség, mely egy ily egyetemi majálison, a körülmények dacára is jól mulatott, már pártolni fogja az életrevaló eszmét. A táncestély idejét az első alakuló gyűlésében 1894. február hó 3-ára tették, melyen egyszersmind a tisztikar is megválasztott. Elnöke Dr. Benedek Zoltán, a nagyenyedi főgimnázium jeles volt növendéke; jelenleg élettani tanársegéd Kolozsvárt. Figyelmeztetjük e helyen a t. közönséget addig is, míg a meghívók közrebocsátatnának, hogy a tervezett mulatság egyszerű táncestély lesz és nem „jogászbál.“ Ne féljenek tehát eljönni azon leánykák, kiknek uszálya még csak álmukban sópri az utcát.

A szegénytanulókat segélyező kör estélye reményen felül sikerült, évek óta városunk társadalmának szereplői oly szép egyetértéssel nem állottak a jótékony önzetlen szolgálatába, mint most. Mindenkinél csak az volt főtörekvése, hogy a cél lehető legjobban ellegyen érve, s minden eszme, melyet a mi egyszerűbb viszonyaink között megakartak valósítani a főtervezők, teljesen sikerüljön. A részletes tudósítást az előhaladott idő miatt nem közölhetjük, de már is teljes elismerésünket fejezhetjük ki dr. Farnos Árpádné ó nagyságának és dr. Bocz József urnak a szindarab — „Egyetlen leány“ sikerült rendezésért. — dr. Bocz Józsefné ó nagyságának az előképek sok fáradságot és találmányosságot

igénylő felállításáért, melyben Kovács Gyuláné, Dömök Erzsébet és Fűzi Katinka óuagyságáék kiválóan segítettek. A „tánciskola“ gyönyörű képe, dr. Varró László urral és Jovian Viktornéval élükön, s főleg a „Karácsony est“ remek angyal csoportja a tiszt. Tornyai Károly ur által készített felleg díszletben zajos tapsot aratott. Nagy tetszésben részült a „Páris“ ítélete, a „Modern Páris“ s a vidám iskolás leányok mulatságát ábrázoló „Női zenekar“ kedves képe. A szép világitást mágnesium fényvel és görögtűzzel Papp János gyógyszerész ur eszközölte. A várakozás alatt igen természetesen megéhezett közönség pompásan kárpótolhatta magát a gazdag „buffet“-ban, mely Popp Györgyné önszorgalmas fő-fő vezetése alatt nyílt meg az előadás után. „Halat, vadat, mi jó falat, szem száznak ingere“ — bőven felhalmazott a fáradhatlan gazdasszonyok találmány se-rege. A részletes referátát fentartva, még csak azt jegyezzük meg, hogy táncban sem volt hiány, — a murinak pedig majd csak reggelfelé lesz vége.

— **A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara minis-teri megbízásból** figyelmeztette kerülete nagykereskedőit, hogy a földmivelésügyi minister jövőre csak azon magkereskedőktől fogja beszerezni erdei fa magbéli szükségletét, a kik a belföldön megszereshető erdei magokat hazai birtokosoktól szerzik be és ez által a hazai magok gyűjtését és forgalomba hozatalát, közvetlenül vagy közvetve elősegítik. A kamaránál megtekinthető azon jegyzék is, a melyben látható, hogy ez idő szerint kinél és mely erdei magvak találhatók belföldi gyűjtésekből.

— **Gyászír.** Gyulai Sáska Sándor, Alsó-Fehérvármegye árvaszékének ülnöke, fia Dr. Gy. Sáska Dezső, neje szül.: Alkór Lajka, gyermekeik: Mariska, I. ajka, Giza, Dezső, Ilona a maguk, a közel és távolabbi rokonok nevében mélyen megrendült kebellet tudatják, hogy a forrón szeretett hiteztárs, anya, nagynya, rokon és barátó gyulai Sáska Sándor né szül. Borosjenői Komlósi Cecília folyó 1893. évi december hó 4-én éjjeli fél 11 órakor életének 55-ik, boldog házasságának 38-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után meghalt. Egy szép élet szövéneke aludott ki a legmélyebb fájdalommal siratott nő ajkainak elnémultával, gondoskodása megszakadtával, szíve dobogásának megszüntével; élet enyészett el, mely mig folyamatban volt, áldás, szerencse, nem pótolható kincs vala övének. Ez az áldás megszűnt, ez a szerencse elszállott és nem tér többé vissza, ez a kincs porba hullott. Porai f. hó 6-án délutáni 3 órakor fognak a család tövis-utcai házában végzendő róm. kath. halotti szertartás után

az enyedi reformátusok temetőjében örök nyugalomra helyeztetni; az engesztelő szent-mise áldozat pedig 7-én délelőtt 10 órakor mutatják be a ferenczrendiek templomában Istenünknek. Nagy-Kenyed, 1893. december 5. Az elhunytban városunk társadalmá egy köztisztelőben és szeretetben állott kedves tagját veszítette el, kiknek jó, nemes lelkületét szelid szép arca híven tükrözte vissza. Béke hamvaira.

— **A Nagyenyedi Daloskör** f. hó 19-én tartandó hangversenyének programja: 1. Magyar hangverseny-nyitány. Kéler Bélától. Előadja a cs. és kir. 62. gyalogezred zenekarának tagjaiból, s dalosköri zenekedvelőkből ez alkalomra szervezett nagy zenekar. 2. Serenade, Zichy Gézáttól. Előadja a Daloskör férfikara, a zenekarral; a zongora részletet (Arpeggio) Török Gyöngyike k. a. 3. Zúrichi emlék (Kozma F. költ.), regedal Wégler Gyulától, vegyes karra s nagy zenekarra átírva; a magándal részletben dr. Farnos Árpádné urnó énekét zongorán kíséri Szilágyi Ilka k. a. 4. Szép Ilonka (Vörösmarty költeménye), melodráma Erney Józseftől, nagy zenekarra átírva. Szaválja Székely Katinka k. a. 5. Holdas éjben (Komócsy J. költ.), Farkas Ödöntől, magán négyes és vegyeskar, zenekarral. Zongorán (Arpeggio) közreműködik A. Véghe Kata k. a. 6. Bánkbánból (I. felv. bevezető szak), Erkel Ferencztől. Vegyes énekkar és zenekar. 7. Három népdal, Lányi Ernőtől. Férfikar. 8. Serenade, — —; solo, előadja dr. Farnos Árpádné urnó, zenekarral. (A darabokat átírta, bemutatották s az előadást vezeti Borsai Samu, a Daloskör karmestere.) 9. Tánc reggelig. Magyar táncok népszövegével, a többi táncok katonai zenére. — **Jegyzet.** A műsorban előforduló énekszámok szövege kapható Cürner J. József úr kereskedésében, este a pénztárnál.

— **Nyilvános számadás.** Asszonynépén, 1893. november hó 25-én Br. Bánffy Kázmér elnökléte alatt, az egyház javára rendezett zártkörű estély, dacára a kedvezőtlen időnek, fényesen sikerült. Az összes bevétel 36 frt, az összes kiadás 19 frt 61 kr. Tiszta jövedelem 16 frt 39 kr. Szíves felülfizetők a következők voltak: Méltóságos Br. Bánffy Kázmér 4 frt., méltóságos Szalánczy Lőrincz 1 frt, Csekme Ferencz 1 frt, Salamon Domokos 1 frt, id. Jánosy Sámuel 1 frt, Finna Kálmán 50 kr., Puskás István 50 kr., Csekme Károly 50 kr., Boér Károly 50 kr., Farkas Lajos 50 kr., Zajzon Béla 25 kr., Veress Sándor 20 kr. Fogadják az igen tisztelt felülfizetők köszönetünket az egyházközség nevében. A rendezőség.

„K Ö Z É R D E K .“

— **Helyreigazítás.** Lapunk múlt számának „Papválasztás“ c. hírébe egy pár hiba csuszott be: a menyinyiben a Kovásznára megválasztott E. L. szavazatainak összege 106-ra van téve 306 helyett s ugyan ő róla az van mondva, hogy az enyedi „fogház“ lelkésze volt, holott a „fegyház“-é volt. Kérjük a vétségeket ily értelemben korrigálni.

— **Hetivásár.** A f. hó 7-án tartott heti vásár ugy a kereslet, mint a kínálat tekintetében lanya volt, a minek okát a sáros esős egészségtelen időjárásban találjuk. Gyenge volt a belpiac, gyenge volt a baromvásár. Mindössze 54 drb. szarvasmarha 100 drb. sertés kelt el. Az árak leszálloztak, falusi nagy marhákat 50—60 frtért, hizott nagy sertést 25—30 frtért lehet venni. Csodálkozunk tehát azon, hogy a helybeli mészárszékekben most is minden egy éves borjut 7—13 frton, marhát 45—60 frton, disznót 20—30 frton veszik a mészárosok, a húst ép oly árban árulják mint ez előtt egy évvel, a miután a jó marha 80—100 frt, a borju 30—50 frt a disznó 40—60 frt, volt. Ez méltánytalanság a fogyasztó közönséggel szemben s elvárjuk, hogy a húsárak a vételáraknak megfelelőleg leszállítsanak.

— **Nyilvános számadás és nyugtázás.** A nagy enyedi iparos ifjuság önképző és segélyző egylete által, nov. 26-án rendezett zártkörű tánevigalmán elkelt 14 családjegy (á 2 frt) 28 frt; 80 személyjegy (á 80 kr) 64 frt, felülfizetésekből 24 frt 35 kr. Összes bevétel 116 frt 35 kr. Kiadás volt 79 frt 35 kr, a könyvtár gyarapítására maradt tiszta jövedelemben 37 frt. Felülfizetni sziveskedtek: Korbuly Balint 2 frt 20 kr, Markovics Lajos, Szilágyi Farkas, Harmath Antal, Ince István, Tókécs Imre, Mátyás Lajos, Gréff Béla, Kun József, ifj. Winkler János, Székelyhídi János, B. Józsa Gyula, Danes Mózes, Bőjthe Zsigmond, Sándor Miklós, Jakab Károly, és Dunay Albert, 1—1 frt, Zsakó András 50 kr, König N., Wilk Edoué, Szőlőy Jánosné, Vajna Miklósné, Szombat Samu 40—40 kr, Tomai Pál 25 kr, Vadász Imre, Szakmári Soma, Balla Béla, Bot József, Kollet János, ifj. Lázár Károly, Tarisznyás János, Tangel János, Albrechtovics A., Bot Ferencz, Salymeezi Jenő és Liptay István 20—20 kr, Fogadják az egylet nevében hálás köszönetünket. A választmány.

— **Irodalom.** Előfizetési felhívás. „Hangulatok“, czimvel még ez év folytán egy füzet verset szándékozom kiadni. Lirai versekre nézve nem tartom ugyan valami

kedvezőnek az időt; de ha tovább várok, tudom akkor sem lesz kedvezőbb.

Alkalmos kiadó híján magam leszek a kiadó is. Eszembe jut ugyan a Hunfalvi Pál esete, a kinek midőn „Magyar Nyelvészet“-ét az ötvenes években egy svéd tudós azzai bámulta meg, hogy ő náluk ilyen vállalat alig volna lehetséges: Hunfalvi kedélyes őszinteséggel így válaszolt. „Dehogyan nem esik tegyenek úgy mint én: megírom én magam, kiadom én magam és elolvasom — én magam!“

Szeretném, ha már csak a munka felosztás elvénél fogva is, — a harmadik dolgot az olvasó közönség vállalná magára

Ez egyetlen czélja ez előfizetési felhívásnak. Kötetemet ez év december folyamán jelenik meg, 9—10 ivnyi terjedelemben.

Előfizetési ára: 3 korona, diszkötésben 5 korona. A megrendelést kérem nevére Szász-Régenben küldeni legkésőbb december 15-ig.

Szász Régen, 1893. évi november hó.

Szabolcska Mihály.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.
Kiadó: CIRNER J. JÓZSEF.

Báli selyemszöveteket méterenkint 45 krtól 11 frt 65 krig, valamint fekete, fehér és színes selyemszöveteket is méterenkint 45 krtól 11 frt 65 krig — sima, csikozott, kockázott, mintázott, damaszolt stb. minőségben (mintegy 200 különböző fajta és 2000 különböző szín s árnyalatban) postabér és vámmentesen szállít: HENNEBERG G. (es. kir. udvari szállító) selyemgyára ZÜRICHBEN. Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. (4)

Táncitanítási tanfolyam.

Mély tisztelettel értesitem a magas nemeség és a tánc kedvelő közönséget, hogy előnyösen ismert

TÁNCISKOLÁMBAN

minden nagyobb városban a lehető legjobbnak bizonyult könnyen felfogható táncmódszerem mellett az összes modern táncokban oktatást adok.

Jelen műsoromban fel lesz véve egy ujoonan szerzett fiemei magyar csárdás, melyet a tánc kedvelők figyelmébe ajánlok.

Tánc helyiség a kisdud-óvoda terme, kezdetét veszi Karácsony harmadnapján, kedden és pedig kisebb növendékeknek d. u. 5 órától 7 óráig, míg felnőttek részére este 8 órától 10 óráig.

Előjegyzések Baldi Károly ur könyvkereskedésében eszközölhetők.

Becses pártfogásukat kérve maradok teljes tisztelettel

Lengyel László,

táncitanító
budapesti táncitanítói egyesület tagja.

Markovits Lajos

óras és ékszerész

Nagy-Enyeden, vár 19. (búzapiacz.)

Ajánlja a n. é. közönségnek dus raktárát: minden nemű jól szabályozott arany, ezüst és nickel férfi és



női zsebórákból, inga és schwarz-waldi fali órákból. Ébresztő órák, első minőségű darabonként, — jól szabályozva — 3 forinttól kezdve.

Nagy raktár a m. kir. fémező hivatal által hitelesített mindenemű arany, ezüst és drágakő

ÉKSZEREKBŐL,

ugymint lánczók, karékek gyűrűk, faggók, mellők stb. Dús választék szemüveg és csiptetőkből, concav, concav és periszkop üvegekkel. A szemüveg viselő részére szemmérő (optometer) áll rendelkezésre.

Kiválóan alkalmas tárgyak

karácsonyi és újévi ajándéknak

Mindenféle óra és ékszer valamint szemüveg javításokat jutányos árban elvállal és gyorsan eszközöl.

Tőle vásárolt, a vagy nála javított órákért jótállást vállal.

Vidéki megrendeléseket pontosan és lelkiismeretes eszközöl.

Gyermekjátékok.
P
azon
anélk
más,
valódi
gyógy
állana
eszköz
Ujra
nál.
2—5

TÉGLAVETŐ ÉS MÉSZTELEPEK. FÜLKEKÖRKEMENCZÉK KIS ÉS NAGY ÜZEMRE.

Alulírott cég vállalkozik téglagyárak és telepek teljes berendezésére, szolgáltat építési terveket és gépeket, gondoskodik felügyelő és munkaszemélyzetről. Berendezéseket eszközöl a teljes üzemképességig és biztosítékot nyújt arra nézve, hogy 1000 drb kitűnően égetett téglá, törés nélkül, csak 2 mm. porszemet, 100 mm. mészegetése csak 26 mm. porszemet igényel. — Több száz cég elismerő levele és ajánlata rendelkezésre állanak.

WOJACZEK J. H.

cs. és kir. szab. tulajdonos körkemenczékre, építészeti vállalkozó és szak-technikus téglagyárak, cement és mész égetők és fűtési berendezési műszaki specialista.

Budapest, Aggteleky-utca 5. sz.

Alapított 1865.

Alapított 1865.

Karácsonyi és Újévi ajándéktárgyak legnagyobb választéka.

Van szerencsém a t. cz. közönség szíves tudomására hozni, hogy **Pallos Gyula és Társa** cég alatt vezetett üzletet átvettem és jövőben

PALLOS GYULA

cég alatt fogom tovább vezetni. Szíves figyelmüket felhívni kívánom, üzletemben legnagyobb választékban kapható következő áruimra u. m. legnagyobb választékban

CZIPŐ RAKTÁR,

kalapok, sapkák, ingek, gallérok, nyakkendők, hársztkendők, sálak, Jäger ingek és nadrágok, női és gyermek alsó ruhák, továbbá férfi, uri és gyermek **harisnyák** legnagyobb választékban, szövő és kötő pamukok, fejtők, hársztkok és czéruák, szőcs filóser és mosó selymek.

GALÁNTERI DISZMŰ ÁRUK LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKA

üveg és porcellán edények, vas és zománczott pléh edények, asztali-, fali- és függő lámpák. Legjobb minőségű fűszer áruk: *déli gyümölcsök, aszalt szőlő, szőlész, mák, Francia mustár, groier-sajt, orosz hal.* — Különös figyelmükbe ajánlom *valódi karaván orosz theaim* is; legfinomabb *Angol és Cuba rum*, valódi *Panasz Estia; Cognac és Liqueurök.* — Becses figyelmüket felhívom, *karácsonyi és újévi ajándéktárgyak* és *gyermekjátékokból* rendezendő alkalmi *bazároimra*, melyet **december hó 12-től** a t. cz. közönség szíves rendelkezésére bocsájtok. — Szalon, Fondon, Chocolate cukorkák, nemkülönbön *karácsonyfára való díszcukorkák, gyertyák, gyertyatartók*, lamette legnagyobb választékban kaphatók. — Dusan felszerelt raktáromat úgy osztottam be, hogy a n. e. közönség igényeit minden tekintetben kielégíthessem, miért is midőn szíves partfogásukat kérem, egyszersmint pontos kiszolgálásról biztosítom, tisztelettel **PALLOS GYULA.**

Karácsonyi és Újévi ajándéktárgyak legnagyobb választéka.

A még eddig fölülmulhatatlan valódi
Malártsik-féle

PATKÁNYIRTÓ-POGÁCSA

azon rendkívüli pusztító szer, a mely rohamosan kiirt patkányt, egeret és vakondokat anélkül, hogy más házi állatoknak kárt okozna.

Ezen patkányirtó szer sem Phosphort, sem Strychnint, sem Arsenikumot vagy más, a hányást ingerlő szert, nem tartalmaz, tehát házi állatoknak teljesen ártalmatlan.

I nagy csomag ára használati utasítással 30 kr – 60 fillér.

I kis „ „ „ „ 15 „ – 30 „

Viszont elárusítók kedvezményben részesülnek. — Ezen patkányirtó pogácsa valódi és mindig friss minőségben kapható Magyarországon minden nagyobb fűszer és gyógyáru kereskedésében. — *Próbarendelvények*, melyek 4 kis vagy 2 nagy csomagból állanak, legeelszerűbben 80 kr előre beküldése mellett, ajánlott levélben, portómentesen eszközöltnék.

Raktár: Nagy-Enyeden: Cirner J. József és Winkler János uraknál. Maros-Ujvárt: Virág Tamás urnál. Balázsfalván: Sinberger Salamon és Klein Testvérek uraknál. Abruóbányán: Molnár Árpád urnál. Gyula-Fehérvárt: Fingerhut Jakab urnál.

Malártsik György,

az igazán bámulatos hatása patkányirtó pogácsa feltalálója — S.-a.-Ujhelyt (Fő-ár.)

2-5



Jó háziasszonyok figyelmébe!

A ki pénzt, munkát, időt és egészséget akar megtakarítani, az csak

„SZAPPANIT“-ot

használjon mosásra.

(Cs. és kir. szabadalmazott.)

Szappanit nem egyéb, mint egy kitűnő minőségű szappan-por, hasznos mosó erővel bir, semminemű kártékony vegyületet nem tartalmaz. Sok ezer családnál már be van vezetve és dícsőreleg elismerve, mint a *legjobb mosó-por* és nemcsak hogy *kíméli a ruhát*, de a *kezet és egészséget* is. Angliában, Frankonban, Németországban, Amerikában a legelőkelőbb hölgyek mosnak vele több mint 20 éve és nem ismernek jobb mosóport, mint a „Szappanit“-ot, melylyel nagyon megvannak elégedve, mivel megkönnyíti a munkát. Minden csomagon meg van a kimerítő utasítás és védjeggyel van ellátva minden nagy csomag, 10 kr és tessék csak Szappanitot kérni.

Szappanit minden *drognerie* és *fűszer üzletben* kapható, vagy a gyárban: *Ernst Mayer, Budapest, Lujza utca 20. sz.*

Előleg beküldése, avagy utánvétellel kapható.



Következő naptárak 1894-ik évre

kaphatók

BALDI KÁROLY

könyv és papírkereskedésében

Nagy-Enyeden. (búza-piacz.)

Képes családi naptár 1894. évre	60 kr.
Gazdasági naptár 1894. évre	40 "
Regelő naptár 1894. évre	40 "
Bucsanyszky nagy képes naptár	40 "
Állatvédő naptár 1894. évre	30 "
Mesteremberek naptára 1894. évre	40 "
Peleskei nótárius naptár 1894. évre	30 "
Petőfi naptár 1894. évre	30 "
Ellenzéki naptár 1894. évre	30 "
Honvéd naptár	30 "
Kis képes napt. 10 féle külön címmel	20 "
Uj Kosmos-féle. Keresztény naptár	25 "
" " Szántóvető naptár	25 "
" " 1848. naptár	25 "
" " Kossuth naptár	25 "
" " Kis képes naptár	25 "
" " Ezer eszt. mese n.	25 "
" " Mese naptár	25 "
Közhasznú képes naptár 1894. évre	40 "
Regelő bácsi naptár 1894. évre	40 "
Képes népnaptár 1894. évre	30 "
Magyar ember naptár 1894. évre	30 "
Szent Családi naptár	30 "
Athenaeum nagy képes naptár	1.00 "
" " kis	60 "
Dalos naptár 1894. évre	30 "
Földmívelő naptár 1894. évre	30 "
Zona naptár 1894. évre	25 "
Tárca naptár	á 20, 24, 30, 40 "
Fali naptár	á 20, 30, 40 "
Előjegyzési naptár 1893.	75 "
Tömbnaptárak	á 40, 45, 60, 80 "
Budapest nagy képes naptár	60 "
Budapest kis képes naptár	30 "
Jó egészség naptár	30 "
Tündér naptár	24 "
Iparosok naptár	45 "
Kodolányi gazdasági naptár	2.00 "
Erdélyi képes naptár	30 "
Erdélyi új képes naptár	30 "
Apponyi naptár	35 "
Otthon naptár	55 "
Nagy képes naptár	45 "
József főherceg naptár	35 "
Családi naptár	35 "

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek és előleges pénzbeküldés mellett bérmentve elküldetnek.

Kiváló tisztelettel

Baldi Károly.

3-4.

Sz. 4349. közig. 893.

Hirdetmény.

Alóírt városi tanács ezennel közhírré teszi, hogy
Abrudbányán egy újonnan építendő

városház és iskola

felépítésére pályázatot hirdet, felszólítván az építési vállalkozókat, hogy a kérdéses épületek építésére vonatkozó írásbeli ajánlataikat legkésőbb 1893. évi december hó 15-én délután 5 óráig a tanács iktató hivatalához adják be.

Az árlejtés feltételei a következők:

1. Kikiáltási ár a megállapított költségvetésben részletezett összes anyag és munka díj a) városházához 18000 frt, b) az iskolához 26000 frt van előírányozva.
 2. Csak írásbeli zárt ajánlatok fogadhatók el, melyre egy 50 kros bélyeg ragasztandó, a külső borítékra meg e czim irandó:
Abrudbánya rendezett tanácsu város tekintetes tanácsához.
 3. Írásbeli ajánlatok N. N. építő vállalkozónak a 4349, 893 kgy. számú felszólításra.
 4. Építő vállalkozónak ki kell jelenteni, hogy a tervrajzot, a költségvetést és szerződési feltételeket megtekintette, azokat ismeri s azoknak magát aláveti.
 5. Csak az összes munkára fogadatik el ajánlat, még pedig csak is arra jogosított szakegyenlőt.
 6. A kitűzött időn túl beérkező ajánlatok nem fogadhatók el.
- A beérkező pályázati ajánlatok folyó évi december hó 16-dikán dél előtt 10 órakor fognak a városház nagy termében felbontatni.

7. A tervrajzok, költségvetések és szerződési feltételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők és lemásolhatók a tanács iktató hivatalában folyó évi december hó 14-keig.

Abrudbányán, 1893. évi november hó 18.

A városi tanács

BOÉR BÉLA,
polgármester.

3-3

PAPP JÁNOS
GYÓGYSZERÉSZ

Nagy-Enyeden.

ajánlja saját gyártmányu
szűrt vizből előállított, vegy-
tisztá

SZIKVIZÉT

palackkonként 4 krajczárért.

KAPHATÓ:

Papp János gyógyszerésznél és
Harmath Miklós kereskedőnél.

5-6

16000 darab lópokróczot

főképpen a gazdasághoz alkalmas

voltam kénytelen egy gyártól fizetesképen átvenni és e miatt kénytelen is vagyok azokat mihamarabb és legelőszobban eladni. Ezen pompás lópokrók 180-190 cm. hosszuk, 120-130 cm. szélesek, szerelőit vastagok, tartósak és melegek, majdnem elpusztíthatlanok Bordeaux sávekkel pompásan kiállítva, és előbb készrezer áruak voltak. Ara darabonként:

I. minőségű gazdasági pócrócz 1 frt 65 kr.	II. minőségű koezi pócrócz 2 frt 50 kr.	III. minőségű uralági parádés pócrócz 3 frt.
---	--	---

32,000 darab pompás, nagy, vastag, divatos, elpusztíthatlan, meleg

női nagykendők

kitűnő téli-cheviot, Alpaca és Himalaya minőségű
2 róf hosszú és 2 róf szélesek.

nehéz sodrott hosszú szállalokkal minden színben és minden árban eladók. Minthogy ezen téli kendők ezelőtt háromszoros árban adtak el, minden hölgynek érdekében áll, ha ily nehéz nagykendőt ily olcsón vásárolhat.

I. minőségű 1/4 Cheviot 1 frt 50 kr.	II. minőségű 1/4 Alpaca 2 frt 50 kr.	III. minőségű 1/4 Himalaya 4 frt.
---	---	--------------------------------------

Minden megrendelés postán és vasúton utánvét mellett azonnal eszközöltetik és kötelezem magam a meg nem felelő takaróért az összeget visszafizetni.

Decken-Export-Magazin Fekete,

Wien V. Rüdigerasse Nr. 1/42.

8-10

COGNAC JPARO
Részvény Társaság
BUDAPESTI CZÉG
KORONA COGNAC

az élelmiszerek egészségügyi szempontból való nemzetközi kiállításán a bíráló bizottságtól különös megemlítéssel a

nagy

diszoklevelet

kapta; oly kitüntetés, melyet kivülte csak még egy francia ház mutathat fel.

KAPHATÓ NAGY-ENYEDEN:
Bisztricsány Lajos és Pataányus Antalnál.

Hirdetmény.

A kisküüllővármegyei m. kir. államépítészeti hivatalnál Dicsőszentmártonban egy forint napdíj élvezete mellett állandó időre egy díjnok kerestetik. Már alkalmazásban volt szépírással bíró

s rajzok másolásához érték előnyben részesülnek.

Ugyanott egy 15-18 éves írástudó ügyes székely fiú, mint hivatal- és házi szolga felvétetik. Bővebb értesítés nyerhető Mikes Gyula kir. főmérőknél Dicsőszentmártonban.

1-3.

H I R D E T M E N Y.

Ö császári és apostoli királyi felségének

legfelső elhatározása folytán ezennel megindítatik a

XVII. magyar kir. államsorsjáték.

melynek tiszta jövedelméből a magyar nemzeti színház nyugdíjátéza két tizedrészben, a magyar gazdaságyok országos egyesülete, a gyógyult elmebetegek segélyegyesülete, a budapesti gyermekbarát egyesület, a m. kir. vagyontalan állami hivatalnokok özvegyei és árvái részére létesítendő alap, a kolozsvári „Mária Valéria” árvaház, a szatmármegyei nagykárolyi női pariskola, a magyar képzőművészek nyugdíjalapja, a Zágrábban létesítendő Horváth-Szlavon országos javítóház egyenkint egy tizedrészben fog részesítettetni.

E sorsjáték összes 3282-ben megállapított nyereményein az alább következő játékterv szerint 160,000 forintra rúgnak és pedig:

1 főnyeremény	60,000 frt	2 nyeremény egyenkint	2,000 frt
1 „	15,000 frt	4 „	1,000 frt
1 „	10,000 frt	20 „	500 frt
1 nyeremény	5,000 frt	50 „	100 frt
1 „	4,000 frt	200 „	50 frt
1 „	3,000 frt	3000 „	10 frt

az összes nyeremények készpénzben fizetnek ki.

A húzás visszavonhatatlanul 1893. DECEMBER 28-án Budapesten történik.

Egy sorsjegy ára 2 forinttal o. é. van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Post fővámház fölmelet), a hová a megrendelt ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamint lottó-, sá és adóhivatalnál; a legjobb postahivatalnál, a bécsi „Merour“-nál és minden városban és nevezetesebb helységeben felállított egyéb sorsjegyáruáló közegnél.

M. KIR. LOTTÓIGAZGATÓSÁG.

Budapest, 1893. augusztus hó 1-én.

LE GRIFFON
Valódi Francia papír

a legjobb
A LEGKERESETTEBB
az egészségnek leghasznosabb
SZIVARKA PAPIR

ÜGYELJENEK A JEGYRE

ÖVAKODJANAK MINDEN UTANZASTOL

(6-52)